

La heroica resistencia de Euzkadi.

cart
Órgano de la confederación regional de Asturias, León y Palencia

Año I - Núm. 122 - Gijón, martes 4 de mayo de 1937

UN NUEVO ATAQUE POR MUNDACA HA SIDO DURAMENTE RECHAZADO

ENORME DERROTA DEL MILITARISMO JAPONÉS

El resultado de las elecciones consagra el triunfo aplastante del Frente Popular nipón

En algunas aldeas de la provincia hemos visto este cartel: "Quien no proteja al campesino, sino es un aliado de los fascistas". No se responde de la fidelidad de la copia. Reproducimos de memoria. Mas al objeto de esta nota, ello es igual. La síntesis es esa, y la síntesis es que nos importa.

De acuerdo. Quien no proteja al labrador es un aliado del enemigo. Lo es quien, pudiendo, no protege al campesino, al albañil, al barrendero y al oficinista. Y lo es, principalmente, quien no ayuda a los trabajadores de la tierra. Cuanto se haga para favorecerlos, será poco. Hay que llevar al campo las luces del nuevo Derecho social. Hoy, mejor que mañana. Dependen muchas cosas del tiempo que se pierda o se gane en esta cruzada de redención. Pero sin olvidar esta otra receta: meter en el campo los deberes a que obliga el nuevo Derecho social.

Vamos a darle tierra al campesino. Tierra y escuelas, vías de comunicación y dignidad. Vamos a llevar a la aldea todas las ventajas del progreso civil y económico de nuestros días. La ciudad tiene ese compromiso y ha de cumplirlo. Llevemos al campo cuanto nos sea posible. Todo, menos nuestro servilismo.

No estamos haciendo una revolución para los campesinos. Los campesinos sacarán de esa revolución la mejor parte. La están sacando ya. Pero esa revolución es de todos, porque en ella ponemos el correspondiente grano de arena todos: el aldeano y el que no lo es. Dedicar al campesino que es un fascista quien no le respeta está muy bien. Muy requebriéndolo, a condición de que se acresque: el labrador que explota a quienes se acercan a su panera, cobrando cuarenta por lo que vale cinco, es un aliado del enemigo. Es un ladrón. Y los ladrones, todos los ladrones, son aliados del fascismo.

Una docena de huevos vale hoy doce y quince pesetas; cuarenta, un kilo de mantequilla; ochenta y ocho, un puñado de maíz. Un obrero —cualquier obrero— gana dos duros de jornal. Con dos duros no se han hecho jamás alturas. Ahora, menos. El ciudadano que no protege al campesino es un traidor. Conformes. Pero, ¿qué decir del campesino que aprovecha la anormalidad para hacer su agosto?

Proteger al campesino? El interrogante responde a uno de los enunciados de nuestra Revolución. Ahora, que pisando los talones al interrogante va este otro postulado revolucionario: Cambesino, la mujer que se acerca a tu casa a comprar leche y verdura, es madre, hermana o compañera de los que en la ciudad y en los parajes luchan por tu emancipación. Trátala como a una compañera. No la exijas.

LA GUERRA EN LOS FRENTES VASCOS
(De nuestro enviado especial.)

Página octava

PARÍS, 3.— El tema de los comentarios políticos de hoy lo constituye el inesperado resultado de las elecciones generales celebradas en el Japón resultando que constituye un rotundo triunfo absoluto del anhelo popular con la política militarista que se ha desarrollado hasta ahora y que accusa un rotundo crecimiento de los partidos auténticamente liberales, libristas y proletarios así como un auge del Frente Popular japonés.

El triunfo de los partidos de izquierda, laboristas, populistas y pequeños burgueses es definitivo en Osaka, pues la candidatura obtuvo 137.230 votos.

En la circunscripción de Tokio, los partidos de oposición han logrado una mejora de 26 puestos.

El actual ministerio no puede continuar en su puesto. Esta resultado constituye una crisis de fondo que obligará a modificar desde su raíz la política japonesa.

«Y ahora, ¿en qué situación estamos?»

"PENSÁBAMOS EN FRANCO..."
"EL EXREY SE HALLA EN ESTADO DE ATURDIMENTO Y ANONADADO POR LA PÉRDIDA DE NUESTRO DINERO..."

Unas curiosas declaraciones de la ex-infanta Eulalia

LONDRES, 3.— «Daily Express» publica la siguiente información que le envía su corresponsal de París.

La infanta Eulalia, de 63 años de edad, tía del ex-rey Alfonso me ha revelado hoy lo siguiente:

Primero, que la sublevación en España estaba planeada hace dos años.

Segundo, que el ex-rey Alfonso dió al ex general Franco dos millones de libras esterlinas para la causa.

La infanta me recibió en París en el hotel en que viven des de que la familia real fue expulsada de España. Según ella, el general Franco dijo al ex-rey que podía tomar Madrid en veinte días. Esto estaba ya com venido en julio de 1934. Nosotros pensábamos todos en Franco. Le dimos dinero en tal cantidad que llegamos a perjudicarnos vendiendo nuestras joyas.

Yo pensaba todavía que Franco podía ganar la guerra con la ayuda de potencias extranjeras, pero ahora, ¿en qué situación estamos? Los resentimientos contra la monarquía serían aún más fuertes.

La denunciado amargos para que

El general Hayashi de-clara que seguirá en el Poder a pesar del fracaso

LONDRES, 3.— El Presidente del Consejo de Ministros del Japón, general Hayashi, ha declarado que, a pesar de contar con solo diez puestos en la Cámara de diputados, continuará en el poder.

La situación en el Japón debido al resultado de las elecciones que se ha desarrollado hasta ahora y que accusa un rotundo crecimiento de los partidos auténticamente liberales, libristas y proletarios así como un auge del Frente Popular japonés que se ha desarrollado hasta ahora y que accusa un rotundo crecimiento de los partidos auténticamente liberales, libristas y proletarios así como un auge del Frente Popular japonés.

El general Hayashi ha declarado que seguirá en el Poder a pesar del fracaso.

EL EMPERADOR RENUEVA LA CONFIANZA A HAYASHI Y EL PUEBLO PIDE LA DIMISIÓN

El emperador renueva la confianza a Hayashi.

TOKIO, 3.— El emperador ha renovado la confianza al jefe del Gobierno que asistió a Palacio a plantear la crisis total con motivo del resultado de las elecciones generales, desfavorables para la política gubernamental.

Se cree que el jefe del Gobierno fracasará en sus intentos de reforzar el bloque gubernamental y tendrá que rechazar el encargo de formar nuevo Gobierno.

El pueblo pide la dimisión.

PARÍS, 3.— En los círculos diplomáticos y políticos se conoce de extraordinaria importancia al resultado de las elecciones legislativas en el Japón en las que han obtenido muchos votos los partidos de oposición, libristas, populistas y pequeños burgueses.

Los jefes de oposición han pedido la dimisión del Gobierno.

El Consejero de Seguridad Interino de Cataluña, satisfecho de la situación del territorio

La reunión celebrada por el Consejo

BARCCELONA, 3.— El consejero de Instrucción, Sbert, dio cuenta a los periodistas de la reunión celebrada ayer tarde por el Consejo de la Generalidad.

Dijo que estuvo dedicado al examen de la situación del orden público, sobre la que informó detalladamente el consejero de Seguridad Interino. El Gobierno contrastó con satisfacción que el orden público había mejorado notablemente por las medidas adoptadas, que fueron puestas en ejecución con gran eficacia, pero el Gobierno está dispuesto a conseguir la total normalidad en todo el territorio, para lo cual había dado un voto de confianza a los consejeros de Interior y a los consejeros de Justicia.

Recogida de armas largas

BARCELONA, 3.— El comisario general de Orden Público ha circulado órdenes a todas las Comisiones para que se proceda a recoger y devolver a las autoridades de Interior y a las autoridades de Justicia.

En Rigoitia, contraatacamos con gran energía hasta ocasionar cien bajas a los italianos

Se hicieron ocho prisioneros y quedó en nuestro poder considerable cantidad de material

BILBAO, 3.— El parte facilitado por la Consejería de Defensa del Gobierno de Euzkadi, dice así:

Frente Norte.—Vizcaya: En el sector de Mundaca, el enemigo, apoyado por la aviación, trató de entrar en contacto con las tropas de Guernica, desencadenando un ataque sobre nuestras líneas avanzadas que, como en días anteriores, fue durísimo, rechazado dejando en nuestro poder ocho prisioneros, dos motas y mucho material.

Frente Centro.—Alava: Sin actividad.

Frente Sur.—Burgos: Nuestra artillería batrió efectivamente Berreño, destruyendo una chavela y varios parapetos enemigos.

MUSSOLINI, HITLER Y LA GUERRA ESPAÑOLA

Es Von Neurath quien conferencia ahora con el Duce

ROMA, 3.— A las 8:55 de la tarde llegó a esta ciudad el ministro de Negocios Extranjeros del Reich Von Neurath, que fue recibido en la estación por su colega Conde Ciano, el embajador de Alemania, y otras personas.

El ministro alemán asistió a la residencia del embajador de donde salió para rendir su primera visita al conde Ciano con el que conversó durante un ratito. Von Neurath desayunó en la embajada, y a primera hora

se reunió con el representante de los partidos tradicionales.

La impresión producida en Japón por las elecciones es profundísima. Tokio ha visto aumentados los puestos en número de 27 y Osaka donde aparecen los opositores teniendo votos, logrado esta vez cerca de doscientos mil.

Se pidió un cambio radical en la política interior y esto es lo que se ha hecho.

EL "BLOQUEO". Once buques con víveres y otras mercancías entraron en Santander y pueros cercanos

SANTANDER, 3.— El día de ayer fué de gran ajeteo en el puerto, pues entraron y salieron bastantes buques.

Entre los que entraron figura el «Herrpurn», procedente de Barcelona y Valencia con carga general, el «Carranza» que traía un importante cargamento de alubias, garbanzos, etc. El «Lodio», el «Saturno», el «Itxas-Ondo», el «Montesayo», y el «Caravaca».

Entraron con carbón asturiano. Este último traía un gran buque en la proa y hubo de ser remolcado por el «Alkutzemando».

En Castro-Urdiales entró el «Erje» para cargar mineral y en otros puertos arribaron otros buques con cargamentos importantes.

Poseedores no justifican que cumplan una misión encomendada por el Gobierno.

En cambio, las armas cortas, sevillas y revistas para que se proceda a recoger y devolver a las autoridades de Justicia.

Parece que sobre Celleruebla se vio un trimotor fascista, sin que se tengan noticias de que arrojara bombas.

CNT

En el corazón de Sierra Morena se ha librado ayer una batalla definitiva

(Crónica del poeta Miguel Hernández, testigo presencial)

El primero de mayo no ha podido ser más halagüeño para los hombres de Andalucía y de Extremadura de la diecisésí Brigada Mixta que lucharon ayer contra los guardias civiles en el Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Cuando llegamos a nuestras trincheras, frente al Santuario, comenzaba a amanecer y entre nuestros soldados reinaba una actividad silenciosa como siempre que se prepara un gran ataque.

El Santuario de la Cabeza aparecía ante el alba silencioso y oscuro. Veía yo en él la representación de un monstruoso león o rana encorvado con grandes descargas abiertas por nuestra munición. Dentro del petreto tricornio sentía latir angustiosamente el corazón de las mujeres y los niños encarcelados por el cabecilla Cortés.

Hasta el crítico momento se estuvo pidiendo a los fascistas permitieran la salida de tantos infelices, pero el sacerdote rebelde hasta el último momento se apoyó en ellos para hacer más larga y más ensangrentada su resistencia.

En el puesto de mando, el comandante Martínez Cartón daba órdenes urgentes, y la artillería inició su intensísimo fuego. Los muros del Santuario se derrumbaban entre el humo blanco y negro de la tralla y la explosión, y los ecos de las montañas que rodean aquella parte radocaban los retumbos.

A las ocho de la mañana, hubo un movimiento de seis tanques que avanzaron hacia Cerro Chico, ocupado, como el Santuario, por los guardianes civiles. Por los parajes del Cerro se deslizaban para plantarse en ellos nuestras infantilerías. Detrás y al lado de los tanques, iban Pedro arriba hacia abajo. El comisario del cuarto Batallón empujaba una bandera con el propósito de plantarla en la cumbre del Cerro en cuanto se tomase. Los muchachos marchaban animosos, y uno de ellos se puso a cantar por lo "honroso", arrastrándose por las montañas.

El estómago que dominaba a la perfección nuestras acciones desde la altura de los dos cerros, se preparó contra el movimiento ofensivo de nuestras armas en sus puntos más estratégicos, y los dos fuegos se cruzaron enseguida. La ametralladora que tenía emplazada en el Santuario extendía el plomo a lo largo del campo y las balas se ahogaban en la tierra moviendo el aire junto a la oreja de nuestros soldados, salpicándolos de barro, hiriéndoles escupiéndoles. Pero el Ejército del Pueblo sabe decidirse ya desde el primer momento a vencer y a morir, y los hombres de este Ejército que ocuparon ayer el Santuario subieron palmo a palmo hasta el Cerro Chico, dejando

DELEGACION DE HACIENDA

Negociado de Loterías. Pago de premios

Se advierte por última vez a todos los poseedores de décimos premiados de la Lotería Nacional que corresponden a las Administraciones números uno, cinco y nueve de esta villa, deben presentarse, durante la presente semana, en la Delegación-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda, con objeto de hacer efectivos los mismos, avisando que una vez transcurrido el día 10 del corriente, aquellos que no se hayan presentado no podrán ser cobrados hasta que así lo acuerde la Dirección General del Tesoro, en Valencia.

Gijón, 3 de mayo de 1937.—El tesorero de Hacienda.

De interés para los Hospitales de Sangre

Nuevas detenciones e incautaciones de alhajas y dinero

Teniendo el Batallón Asturias número 27, de posición en Sagrado, cierta cantidad de oro en su poder y siendo su dase destinaria a los Hospitales de Sangre de esa provincia, se por lo que se les hace saber que pueden pasar a la mayor brevedad y retiro de dicha localidad.

Lo que se hace público a los efectos oportunos, significándoles que da no presentarse a recogerlo en el término de tres días, a partir de la publicación de la presente, será destinada por este Únidad a quien esté convenciente de los Hospital.

Sagrado, 3 de mayo de 1937.
—El generalísimo jefe.

EN ALISTAMIENTO

Los suministros de diferentes artículos que hoy harán las Cooperativas

Las pastas

Para hoy: Cooperativa número 30, del número 1 al 250, en La Confitería La Marina Del 251 en adelante en La Confitería Casa Rato.

Cooperativa número 31, del 1 al 250, en La Confitería Buen Gusto. Del 251 en adelante en La Confitería Royalty.

Para mañana: Cooperativa número 32, del número 1 al 250, en La Confitería La Marina Del 251 en adelante en La Confitería Casa Dario.

Cooperativa número 33, del 1 al 250, en La Confitería Casa Rato. Del 251 en adelante, en La Confitería Royalty.

Carne de ternera

Relación numérica de las Cooperativas en las que en el día de hoy se suministrará carne de ternera:

Números: 5 6 10 21 y 24

También se despacharán los menudos de las reses en la Plaza del Sur, a las Cooperativas números 23 y 27.

Advertencia importante

Consejo técnico obrero de minus reunidas

Ante las numerosas consultas que nos vienen haciendo en relación con la aplicación del decreto de 4 de marzo del año actual, emanado de la Consejería de Comercio y Minas, este Consejo Técnico ha tomado el acuerdo de hacer la siguienteclaración:

La movilización de los diversos reemplazos colocaba a las minas de carbón en situación tan difícil que la producción quedaba poco menos que paralizada en absoluto. El carbón es hoy un producto indispensable para sostener y ganar la guerra, y este fue, y no otro, el fundamento del decreto de excepción inspirado en su fondo de justicia y de sostentamiento de la producción hullera, pero nunca con malas oculares ambiciones.

Así considerado, este Consejo valga hacer público la aplicación del decreto aludido y por ello expidió por unanimidad lo siguiente:

Al regreso a las reunidas se proponer al Estado Mayor la excepción del servicio militar por necesidades de la industria hullera a las categorías de picadores y ayudantes, caballistas, camioneros, entibadores, gueros, barriqueros, postizadores, vigilantes, empleados administrativos, estafetistas, contratiestas con más de diez caballerías en servicio, capataces facultativos de minas e ingenieros en activo. Asillardan también no considerarán las necesidades especiales de la barriada de Casares, mostrándose la Gestora conforme.

A continuación también se lee un oficio de Intervención Municipal exponiendo la necesidad de proceder al cobro de todos los arbitrios municipales, incluso llegándose a la vía de apremio cuando no sean abonados en plazo voluntario, y la Gestora da su aprobación, así como a la propuesta de abonar al ejecutivo el diez por ciento de las cantidades recaudadas durante la moratoria a conceder por término de quinientos días y por razón de los vaiores que obran en poder de dicho agente.

Acto seguido se da cuenta, también, de unas circunstancias de la Inspección Regional de Seguros Sociales Obligatorios, dando cuenta de que a partir del primero del pasado abril quedaron inadmitidos en el régimen obligatorio del Seguro de Vida (Reto Obrero) los asegurados comprendidos entre los 16 y 25 años, por lo que el Ayuntamiento debe proceder a dar de alta en la Caja Asturiana de Previsión Social a todo el personal aseñalado a su servicio.

A continuación se da cuenta, también, de unas circunstancias de la Inspección Regional de Seguros Sociales Obligatorios, dando cuenta de que a partir del primero del pasado abril quedaron inadmitidos en el régimen obligatorio del Seguro de Vida (Reto Obrero) los asegurados comprendidos entre los 16 y 25 años, por lo que el Ayuntamiento debe proceder a dar de alta en la Caja Asturiana de Previsión Social a todo el personal aseñalado a su servicio.

La Gestora, conforme,

A propuesta del interesado de Fondo Municipal, así también, de la destrucción de las Oficinas de Aguas de 1924, sin valor alguno, porque no fueron usadas en circulación e igualas por su gran volumen ocupan un espacio considerable en la Oficina Municipal, que hace falta para otros usos de su tamaño, designándose al señor Félix García para presentar la destrucción.

Por el secretario se les informa, si el escritor Atencio Gómez, dando cuenta de su acuerdo de tránsito profesional a la casa de Penta Rodríguez, en la calle Corral de don Juan Fernández, hasta su nombramiento definitivo, asistiendo a la reunión más tarde en la noche en los baños de Adriano García Álvarez, de una sortija, un anillo, un solitario, un par de pendientes y un reloj pulsera al parecer todo ello de oro.

Estos objetos fueron entregados a la Sección de Investigaciones.

LAS SESIONES DE AYER DEL AYUNTAMIENTO

En la sesión ordinaria, se trató de los precios enormemente escandalosos a que se están vendiendo los artículos de primera necesidad, acordándose recabar hoy mismo del Delegado del Gobierno aquellas energéticas medidas que terminen radicalmente con tan intolerable abuso.

La sesión extraordinaria tuvo por objeto dar cuenta del alistamiento de mozos del reemplazo de 1938, que se aprobó

Sesión extraordinaria

El alistamiento del reemplazo de 1938

A las siete de la tarde de ayer, se reunió la Gestora Municipal en sesión extraordinaria, para conocer el alistamiento formado para el reemplazo de 1938, con arreglo a lo dispuesto últimamente por el Ministerio de la Guerra, siendo aprobado por una unanimidad.

La sesión, fué presidida por el alcalde, comisario de la Guardia Civil, asistiendo la mayoría de los gestores, y una veintena y aprobada el acta de la anterior y despachado el asunto por el Ministro de la Guerra.

fabulosos que el hecho constituye un verdadero atraco a la población civil.

Angel Martínez, uno de los firmantes de la proposición, usó de la palabra para insistir sobre el asunto, exponiendo su situación y desafectación al régimen, acordándose así.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

Nos congratula grandemente, como congratulará al pueblo, ese acuerdo del Ayuntamiento con el delegado del Gobierno para que por los medios que sean necesarios, incluso empleando la fuerza pública, se ponga todo a tanto desmayo, que hard, inciso, morty de hambre a los trabajadores obrero formal no les permite, ni mucho menos, adquirir un solo de los artículos mencionados para su subsistencia.

Repetimos que el hecho nos satisface, y mucho más por ser la primera voz oficial que se levanta alzada contra cuantos se vienen aprovechando de esta guerra, y como final, se nombró la comisión que, hoy mismo, ha de visitar al delegado del Gobierno para solicitar la intervención que venga a poner todo a tan escandaloso asunto, obrando, si necesario fuere, con todo rigor.

Ruedas y preguntas

Finalmente, el gestor Guillermo Ronda pidió se imprimiera los atropellos que algunas personas vienen cometiendo en la cuestión de viviendas, prometiendolo al presidente su intervención para evitarlos; y el también gestor Miguel Alvarez solicitó que el Ayuntamiento se dirigiera.

que el Ayuntamiento se dirija.

DOS DE MAYO. "Pasad a luchar a nuestro lado, que es el de los descendientes de quienes han inmortalizado esta fecha"

Alocución del general Miaja a los soldados que luchan a la fuerza en las filas enemigas

MADRID, 3.—Ayer, con motivo seis hermanos de raza y no podéis de la festividad del dos de mayo, el general Miaja se dirigió a los soldados que luchan a la fuerza en las filas enemigas, diciéndoles que en su nombre os ofrece un puesto nuestro campo estén los verdaderos hijos de la independencia. Así debió de visitar el delegado del Ejército y Álvarez de la Universidad, mostrando la fecha del dos de mayo, ayudándoles a arrojar de su lado en el trabajo. En honor a los defensores de la independencia pasados a las filas enemigas, descendientes de Dato y Vélez, conmemorar la fecha del dos de mayo, y a su lado en el trabajo. Así debió de visitar el delegado del Ejército y Álvarez de la Universidad, mostrando la fecha del dos de mayo, y a su lado en el trabajo.

A nuestro lado, al lado de España.

nuestra patria a los invasores extranjeros.

Se celebra en Caspe el homenaje del pueblo aragonés a la República de Méjico

Abundantísima pesca en el litoral santanderino

SANTANDER, 3.—Dicen de todos los puentes pesqueros de la provincia que ha habido abundantísima pesca, lo que facilita grandemente el abastecimiento de la población civil.

Mussolini desmiente que haya enviado a Jerusalén un embajador

ROMA, 3.—Se desmiente oficialmente la noticia según la cual Mussolini ha enviado a Jerusalén un embajador que tenía por misión ofrecer el trono a un descendiente del Negus, Haile Salassie.

El ministro de Propaganda dice que se trata de una información engañosa y basura.

CUERPO DE TELEGRAFOS

Presentación que se interesa

para asuntos que les interesan, relacionados con el servicio, así viéndose la presentación en esta oficina a la mayor orosidad, de María Paniza, destinataria de un telegrama de Bueno Alvaro, y de Ocioño de Noroña, expedidos de un telegrama para Quijucu (Cuba).

Hospital Militar número 8 Villa Martín (Som)

Se prohíbe terminantemente la entrada al público

Siendo numerosas las personas que se presentan en este hospital con la pretensión de visitar a sus familiares enfermos, se pone en conocimiento del público en general que está terminantemente prohibida la entrada en el mismo a toda persona ajena a los servicios por tristes de enfermos numerosos enterrados.

Los regentes de la Embajada italiana han presentado su gratitud al pueblo aragonés.

LA CONFEDERACION EN LAS CIRCUNSTANCIAS PRESENTES

MAS INFORMACION DE EUZKADI. Ayer apareció también la aviación criminal sobre Bilbao

LA AVIACION SOBRE BILBAO

BILBAO, 3.— Esta mañana han tenido otros dos toques de sirena.

El primero alrededor de las 10 y media y el segundo sobre las doce del mediodía.

Este último fué de más duración que el anterior, ya que tardó en sonar la señal de fuera de peligro unos veinte minutos.

Según noticias, en la primera incursión dejaron caer algunas bombas en varias localidades de la zona del Ibaizabal, como Miravalles y Galdécano, sin que no occasionaron víctimas ni daños materiales.

En cuanto a la segunda incursión, no arrojaron artefacto alguno.

NOTICIAS DE LOS FRENTES

BILBAO, 3.— Las noticias que a primera hora de la tarde tienen respecto del desarrollo de las operaciones en territorio vasco no pueden ser más satisfactorias. Se combate con alguna intensidad por el sector centro donde nuestras tropas se mantienen inquebrantables, rechazando cuantos intentos realiza el enemigo sin resultado.

En cuanto al sector Norte, la situación de las fuerzas facciosas es más crítica debido a la presión que los gudaris oponen por esta parte.

Del resto de los sectores no tienen noticias de operación alguna.

La aviación actuó con alguna intensidad pero con resultado nulo por varios de los sectores. Por la parte de Bermeo la situación de los italianos restantes de la brigada de choque «Flechas Negras» es desoladora. Hoy se han limitado a esconder el cuerpo, porque han comprendido lo que es enfrentarse con un enemigo formidabilmente organizado.

Por nuestra parte se les ha hostilizado constantemente y no se les ha dejado permanecer en paz.

En el sector Alava-Oriñua nada de particular. Sólo han actuado la artillería se limitó a hacer algunos disparos que anuncian su servicio de vigilancia.

Únicamente por el sector de Barambi la artillería actuó algo más intensamente para deshacer varias concentraciones facciosas.

Algo mayor que todo ha sido la actuación de la aviación enemiga. Aprovechando el buen tiempo hicieron acto de presencia los aparatos enemigos en las primeras horas de la mañana. Las bombas arrojadas han sido en escaso número. Siguen ignorando que hoy, como ayer, no es por el terror, no es por la violencia como pueda conquistarse al pueblo vasco.

Un manifiesto del Comité de Ayuda a Bilbao

BARCELONA, 3.— El Comité de Ayuda a Bilbao ha dirigido a la opinión pública el siguiente manifiesto:

Vizcaya está sufriendo la más brutal de las acometidas del fascismo internacional. Euskadi resiste violentemente. Bilbao ha de ser la tumba del fascismo sangriento, si con la colaboración directa o indirecta se lo apoya. Los gobiernos de la República y de Cataluña están seguros de que se les prestará el máximo esfuerzo. Ya nuestra herética aviación ha hundido para siempre al acorazado pirata «España». Los hermanos mestizos de la Flota rebelde no tardarán en hacerle compañía en el fondo del mar. Si los frentes de Aragón, de Madrid y de Andalucía atacan con brío y disciplina rápidamente la victoria será nuestra.

En la retaguardia partidos y organizaciones dejando aparte las diferencias de sus teorías, tienen la obligación de colaborar eficazmente produciendo más y más a fin de que en la vanguardia no se carezca de los elementos precisos.

Nadie que se precie de antifascista puede dejar de colaborar moral y materialmente. El comisariado vasco en Cataluña constituido en Comité de Ayuda a Bilbao, integrado por las organizaciones y partidos revolucionarios, confía en que los

obreros de la democracia atómica y viviente. ¡Viva la Revolución! ¡Viva Cataluña! ¡Viva Euzkadi!

Primer: 84.292. Madrid. Segundo: 41.803. Madrid. Tercero: 2.456. Madrid.

Resulta que los mandos facciosos están muy disgustados porque Inglaterra no les consultó lo referente a la evacuación de mujeres y niños

Esta se hará con todo género de garantías y seguridad y para ello se adoptan por el Gobierno británico las pertinentes medidas

Todos los puentes, preparados ROQUEFORT, 3.— Todos los puentes del distrito marítimo frances «Terrible», para Bilbao se hallan dispuestos para recibir con toda clase de atenciones a la evacuación de la población civil de Vizcaya.

Las autoridades y entidades políticas y sindicales han tomado las medidas oportunas para atender a los refugiados, hasta el momento de embarcarlos en los trenes que han de conducirlos a los puertos de destino.

En la Cámara de los Comunes LONDRES, 3.— Al ministro de Negocios Extranjeros de la Gran Bretaña, mister Eden, le formularon hoy varias preguntas en la Cámara de los Comunes a propósito de la evacuación de mujeres, niños y ancianos de Bilbao.

Enteró a la Cámara del estado de las negociaciones al respecto y aseguró que el Gobierno llevará a cabo tan humanitaria labor de acuerdo a la negativa del general Franco.

El cónsul en Bilbao hace gestiones

LONDRES, 3.— El cónsul de Inglaterra en Bilbao, mister Stevenson, salió de aquel país, en compañía del vicecónsul y otros cinco subditos británicos, en un buque de guerra inglés, para hacer gestiones sobre la evacuación.

El cónsul volverá a la citada capital uno de estos días.

LONDRES, 3.— El observador político del «Daily Telegraph» dice que en el Foreign Office se ha sabido que ante el embajador de Inglaterra en España, que reside actualmente en Hendaya, los elementos facciosos han elevado una enérgica protesta por el acuerdo del Gobierno británico relacionado con la evacuación de mujeres y niños.

Para que el cuartel general del cuartel general del cuartel Franco expresó su disgusto porque no se le ha consultado ni se responde su aprobación, y acaso haya apuntado la decisión de oponerse a la evacuación de la población civil no combatiente.

En el Foreign Office ha causado muy desagradable impresión el hecho de que los elementos rebeldes pretendan contrariar el cumplimiento de una labor estrechamente humanitaria, que nadie tiene que ver con la guerra ni rompe en una sola el compromiso de neutralidad adquirido por las potencias.

Se hace saber, sin embargo, que tanto los elementos facciosos, el Gobierno inglés está decidido a proteger la evacuación y a garantizar fuera de las aguas jurisdicciones la navegación de todos aquéllos barcos de una u otra nacionalidad que se presenten al transporte de los evadidos.

Se hace saber, sin embargo, que tanto los elementos facciosos, el Gobierno inglés está decidido a proteger la evacuación y a garantizar fuera de las aguas jurisdicciones la navegación de todos aquéllos barcos de una u otra nacionalidad que se presenten al transporte de los evadidos.

Asistió el Ministro de Obras Públicas

CUENCA, 3.— El domingo tuvo lugar la inauguración por el ministro de Obras Públicas de las obras del pantano de Alarcón.

A las ocho de la mañana se llegó para Alarcón una caravana automovilística con los elementos oficiales. También llegaron de otras partes de la provincia numerosos coches con personalidades entre los que figuraba el ministro de Propaganda, Carlos Espín, y el presidente del Tribunal de Garantías.

Acudió una brillante representación de los pueblos afectos por las obras del pantano.

Y ayer se dió posesión al nuevo Delegado del Gobierno en la Compañía Telefónica

El decreto sobre recolección

Barcelona, 3.— El consejero de Economía ha manifestado que se habían aprobado varios decretos de su Departamento, estableciendo diversas agrupaciones industriales, de acuerdo con el decreto sobre recolección.

Incidentes restantes

Barcelona, 3.— Ha sido remitida una nota en la que el consejero de Seguridad Interior, Eden, ha declarado que a pesar de que los rebeldes hayan anunciado que no respetarán la evacuación de la población civil de Bilbao, el Gobierno británico continúa dispuesto a ayudar la mencionada evacuación.

Por otra parte se ha referido al proyecto de evacuación de combatientes extranjeros, y ha dicho que este proyecto, que está en manos del Comité de No Intervención, es progresivamente rápidamente.

Preparativos para recibir a cuatro mil aliados

Londres, 3.— El Comité na

El resultado del sorteo de la Lotería Nacional

VALENCIA, 3.— En el sorteo de la lotería nacional celebrado hoy, salieron premiados con los tres primeros premios los siguientes números:

Primer: 84.292. Madrid. Segundo: 41.803. Madrid. Tercero: 2.456. Madrid.

En grandes titulares pero sin indicar origen

VALENCIA, 3.— La delegación de propaganda de los mandos facciosos ha remitido una información para su publicidad obligatoria dando cuenta de que Franco recibe muchos testimonios de adhesión.

La noticia se transmite a los periódicos facciosos en una circular en que ordena dicha delegación que esta información debe darse a grandes titulares y debe ser cumplida textualmente, sin indicar su origen.

La artista Carmen Guzmán detenida en Barcelona

BARCELONA, 3.— La Policía ha detenido a la artista Carmen Guzmán, que está acusada de traidora en unión de varios marineros italiani, en el asalto al diario «Democracia», de Tánger.

Ayer se entrevistó en Valencia con Largo Caballero, el Presidente de la Generalidad

Trataron de asuntos relacionados con Cataluña y con los frentes de lucha

con el presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra, Largo Caballero.

A la salida dijo que había tratado de cuestiones que afectan a Cataluña y de asuntos que se relacionan con los frentes de lucha. También hizo constar que estaba muy complacido de la entrevista.

A última hora de la tarde, Companys suspendió el regreso a Barcelona.

Companys celebra una entrevista

Con el presidente del Consejo de Ministros y ministro de la Guerra, Largo Caballero.

A la salida dijo que había tratado de cuestiones que afectan a Cataluña y de asuntos que se relacionan con los frentes de lucha. También hizo constar que estaba muy complacido de la entrevista.

A la salida dijo que había tratado de cuestiones que afectan a Cataluña y de asuntos que se relacionan con los frentes de lucha. También hizo constar que estaba muy complacido de la entrevista.

El domingo se inauguraron en Cuenca las obras del pantano de Alarcón

El ministro de Obras Públicas

CUENCA, 3.— El domingo tuvo lugar la inauguración por el ministro de Obras Públicas de las obras del pantano de Alarcón.

A las ocho de la mañana se llegó para Alarcón una caravana automovilística con los elementos oficiales. También llegaron de otras partes de la provincia numerosos coches con personalidades entre los que figuraba el ministro de Propaganda, Carlos Espín, y el presidente del Tribunal de Garantías.

Acudió una brillante representación de los pueblos afectos por las obras del pantano.

Ayer se dió posesión al nuevo Delegado del Gobierno en la Compañía Telefónica

El decreto sobre recolección

Barcelona, 3.— El consejero de Economía ha manifestado que se habían aprobado varios decretos de su Departamento, estableciendo diversas agrupaciones industriales, de acuerdo con el decreto sobre recolección.

Incidentes restantes

Barcelona, 3.— Ha sido remitida una nota en la que el consejero de Seguridad Interior, Eden, ha declarado que a pesar de que los rebeldes

por la mañana han declarado que no respetarán la evacuación de la población civil de Bilbao, el Gobierno británico continúa dispuesto a ayudar la mencionada evacuación.

Por otra parte se ha referido al proyecto de evacuación de combatientes extranjeros, y ha dicho que este proyecto, que está en manos del Comité de No Intervención,

es progresivamente rápidamente.

Nuevo Consulado

Barcelona, 3.— El primer consejero, Zarzuelas, nombró

que quedó reunido al Consejo de la Generalidad, en las oficinas de la noche.

Conforme anotó Zarzuelas, poco después de esa hora quedaron reunidos los consejeros

El ministro de Comercio, compañero Juan López, filja la posición de la C. N. T. en materia de alianza

"Mientras subsistan los partidos políticos no será posible hablar de fusión"

MADRID, 3.— La Confederación Regional del Trabajo del Centro organizó un mitin en el Cine Duende, para conmemorar el Primero de Mayo.

Había el concejal municipal González Marín, que expuso las necesidades de la hora actual para el proletariado madrileño.

García Prada, director de CNT, se ocupó de los preludios que ciertas organizaciones plantean en la retaguardia y aseguró que el pueblo exige la alianza de los proletarios.

Después habló el ministro de Comercio, Juan López, que dio cuenta de la importancia del pacto suscrito en el Primero de Mayo por la C.N.T. y la U.G.T.

La C.N.T. dijo las dificultades para llegar a la fusión y dijo que se

llegar a la fusión y dijo que se

Mayo se ha celebrado un gran acto de unidad de la juventud, organizado por el Comité de alianza de las juventudes libertarias y socialistas unitarias. Pronunciaron discursos Emilio Conesa, por Izquierda Republicana, Alfonso Collado por los Libertarios, Juan M. Lorantes por los comunistas Ernesto Albalá por la CNT, Luis Almagro por los Juventudes socialistas unitarias y Matilde de la Torre por el sindicato socialista y UGT. Todos coincidieron en la necesidad de convertir las palabras de unidad en auténtica realidad y examinaron fórmulas para aplicarlas prácticamente todos los órdenes. También coincidieron en la necesidad de ayudar a la acción del Gobierno en la tarea de conducirnos a la victoria aumentando la producción y multiplicando sus mandatos.

Otro mitin de alianza en Gaudí

GANDIA 3.— Para conmemorar la fiesta del primero de enero grandes ovaciones

Mayo se ha celebrado un gran acto de unidad de la juventud, organizado por el Comité de alianza de las juventudes libertarias y socialistas unitarias. Pronunciaron discursos Emilio Conesa, por Izquierda Republicana, Alfonso Collado por los Libertarios, Juan M. Lorantes por los comunistas Ernesto Albalá por la CNT, Luis Almagro por los Juventudes socialistas unitarias y Matilde de la Torre por el sindicato socialista y UGT. Todos coincidieron en la necesidad de convertir las palabras de unidad en auténtica realidad y examinaron fórmulas para aplicarlas prácticamente todos los órdenes. También coincidieron en la necesidad de ayudar a la acción del Gobierno en la tarea de conducirnos a la victoria aumentando la producción y multiplicando sus mandatos.

Otro mitin de alianza en Gaudí

GANDIA 3.— Para conmemorar la fiesta del primero de enero grandes ovaciones

Mayo se ha celebrado un gran acto de unidad de la juventud, organizado por el Comité de alianza de las juventudes libertarias y socialistas unitarias. Pronunciaron discursos Emilio Conesa, por Izquierda Republicana, Alfonso Collado por los Libertarios, Juan M. Lorantes por los comunistas Ernesto Albalá por la CNT, Luis Almagro por los Juventudes socialistas unitarias y Matilde de la Torre por el sindicato socialista y UGT. Todos coincidieron en la necesidad de convertir las palabras de unidad en auténtica realidad y examinaron fórmulas para aplicarlas prácticamente todos los órdenes. También coincidieron en la necesidad de ayudar a la acción del Gobierno en la tarea de conducirnos a la victoria aumentando la producción y multiplicando sus mandatos.

En libertad pero... a un campo de concentración

HAMBURGO, 3.— En el verano de 1933, siendo ministro y dos concejales de la Comisión Popular de Hamburgo fueron condenados a prisión hasta la totalidad de sus objetivos militares.

Añadió que hasta ahora no se habían causado bajas en la aviación civil.

En libertad pero... a un campo de concentración

HAMBURGO, 3.— En el verano de 1933, siendo ministro y dos concejales de la Comisión Popular de Hamburgo fueron condenados a prisión hasta la totalidad de sus objetivos militares.

Mucho de ellos salieron de sus libertades, cumplida su pena.

Pero a su salida, lejos de reintegrarse a la libertad, los han conducido directamente a un campo de concentración.

FRENTES DE ASTURIAS. Duelo de artillería poco intenso, recuperación de un tanque leal inutilizado en las líneas enemigas y presentación de tres evadidos soldados y veintiseis paisanos

EL CONSABIDO DUELO ARTILLERO

Ayer no faltó tampoco el duelo de artillería poco intenso, recuperación de un tanque leal inutilizado en las líneas enemigas y presentación de tres evadidos soldados y veintiseis paisanos

del campo, puede decirse que la tranquilidad es casi absoluta y pasa a diario muchas horas sin que se oiga el menor disparo.

RECUPERAMOS UN TANQUE

Cuando la ofensiva sobre Oviedo, el empuje de los nuestros fuerte, que los tanques blindados llegaron a adentrarse tanto por las calles de la capital que uno de ellos, a causa de su desperdicio producido en su edificio, se derrumbó por nuestros cañones,

el campo, puede decirse que la tranquilidad es casi absoluta y pasa a diario muchas horas sin que se oiga el menor disparo.

Algunos días sobre la estación de Lugones y sobre Colindres, Afortunadamente, ni hubo víctimas ni causaron daños. Nuestras baterías no les dejaron vivir en paz y respondieron a ese fuego con el de contrabatería, efectuado como siempre y cariño, por lo que las facciosas no tuvieron más remedio que marchar. Luego dirigieron la puntería hacia las posiciones desleales, batallón por batallón con éxito lisonjero. Sobre todo los disparos hechos sobre Lampreia, fueron tan eficaces, que varias edificaciones quedaron destruidas y otras ardieron totalmente. Lo mismo se hizo sobre los objetivos militares de la capital, manteniendo constantemente en jueque a las guardias republicanas.

También El Fresno recibió las caricias de la metralleta republicana. Nuevas morteras de grueso calibre ensilaron sobre ese lugar la pedería y bien pronto el castigo fué durísimo, apreciándose los desastrosos efectos de esta acción.

El fuego de fusilería se está debilitando cada vez más. Ya parece que los soldados leales disparan sólo para matar el reloj. Porque el enemigo, salvo esas desesperadas reacciones que realiza de tarde en tarde, esperando sorprendernos, inevitablemente, diríase que ahorra también la munición de fusil. Es en San Lázaro donde puede decirse que se consuma un poco más de munición, sin duda porque otras trincheras y parapetos están demasiado cerca de los contrarios y a veces el enemigo se pone a tirar. Por lo demás, en las posiciones

car

organo de la confederación regional de asturias, león y palencia

La guerra en los frentes vascos

De nuestro enviado especial
JOSÉ LUIS CORUJO

Aviación, lo preponderante de la guerra. La iniciativa sigue siendo nuestra. Inmejorable, la última impresión. La columna confiada que se adentró por la costa. Varios guardias civiles trataron de huir. Lo que nos dice Pighorazio Antonino, prisionero italiano.

Aviación, aviación, aviación. La aviación es la obsesión de los rebeldes. La aviación es la pesadilla de Euzkadi. La aviación es lo más destacado, lo más preponderante de la guerra en los frentes de Euzkadi. En cuanto al tiempo lo permite, los pájaros de negro se ensañan con el aire y se dedican a su expedición con su siembra de metralla que destruye pueblos y que mata en masa a los seres indefensos. El día amaneció ayer despejado, apacible, magnífico para la aviación enemiga. Y la aviación enemiga aprovechó la circunstancia y ya desde bien temprano tuvo en jaque a todos los habitantes de la capital y de los pueblos todos de Vizcaya hasta a los pacíficos labriegos de los caseríos que nadie saben ni nadie querían saber de la guerra.

Las sirenas de alarma se encargaron de despertarnos hoy. La aviación fascista empeñó por darse los buenos días para juntarse como quien dice a nosotros y no abandonarnos durante todo el día. A lo largo de las carreteras que van a los frentes hemos advertido su presencia a cada rato, por las bandadas de los peatones.

Es posible por lo menos nosotros de esa sola tenemos noticias, que la única actividad de la infantería facciosa haya sido el intento de avance que inició por la parte de Rigoitia. Previó una preparación artillera bastante prolongada, continuando los cañones haciendo camino y marchando en vanguardia los carros blindados. La Infantería enemiga se decidió a avanzar.

Avanzó, hasta que quisieron nuestras milicias, pues cuando éstas abrieron un fuego endemoniado y hasta apagaron un contraataque, el enemigo se retiró en retirada, retirada que no fué muy ordenada que digamos y que les costó un buen número de bajas.

La tarde de hoy la hemos dedicado al sector de la costa, don de en los últimos días ha tenido lugar una brillante operación de nuestras fuerzas que ya conocen los lectores de estas informaciones.

Aquella filtración imprudente del enemigo que la costaría entrediente derrota a una división completa junto al Solubre tiene más importancia de lo que a primera vista pudiera creerse. El enemigo se ha colocado, con su imprudencia de conquistador

alegre y mal dirigido, en una situación que milagro será que no le euese una catástrofe de las que se immortalizan en las páginas de la Historia. Una eroce número de fuerzas facciosas, una columna completa de fuerzas italiana, requetes y del Tercio, erizando pizar terreno conquistado, adentrándose en el pueblo de Bermeo sin darse cuenta de la verdadera situación de nuestras tropas. Cuando se vio en la ratonería ya era tarde. Su situación era y es de lo más desesperada; según pronto tuvieron de sentir, El castigo a que nuestras fuerzas las sometieron ha sido duro, hasta tal punto que la división italiana «Flechas Negras» ha quedado en cuadro al igual que las compañías de las otras fuerzas.

A esta aviación negra-tríumfo toros oscuros, grandes pesados —la hemos visto hoy actuar a todas las horas del día y en todos los frentes a los que alcanzó nuestra vista. En Munguia nos ha tocado soportar el bombardero de seis de estos artificios protegidos por un caza. Las explosiones de las bombas sin solución de continuidad hacían temblar el suelo, las paredes, como si se tratase de un terremoto. Aquí causaron tres víctimas inocentes. Un hombre, dos mujeres. Quién sabe al total de todas las pequeñas tragedias de un atentado de los aviadores natos.

Una noche de hoy la hemos dedicado al sector de la costa, don de en los últimos días ha tenido lugar una brillante operación de nuestras fuerzas que ya conocen los lectores de estas informaciones.

Según todas las trazas, en Bermeo sólo quedan ya unos trescientos hombres completamente cercados y defendiendo desesperadamente su vida. En algunas casas del pueblo están nuestros milicianos que están apli- simamente a los cercados.

Para salvarse de una muerte que consideraban segura y próxima, varios guardias civiles se embarcaron en una lancha tratando de huir. La lancha fué localizada por uno de nuestros cañones que la hizo irse a pie, con todos sus ocupantes. Nos han dicho, también, que han sido vistos varios ladrones que trataban de salir de Bermeo de tal forma. Un convoy que tranquila se dirigió a Bermeo para abastecer a la columna de los bravos conquistadores que no contaba con que la entrada al pueblo estuviese cerrada por nuestras fuerzas.

La iniciativa en el día de hoy como en el de ayer y anteayer ha correspondido, casi en la totalidad, a las fuerzas de la República y los descalabros rebeldes continúan.

Hemos pasado por la mañana una rápida visita aunque larga a los frentes de Burgo de Osma a los frentes de Burgo de Osma.

En un grupo bastante numeroso que en diciembre

El trato recibido por los mil doscientos prisioneros de la Virgen de la Cabeza, debe ser considerado como ejemplo de la "crueldad marxista"

VALENCIA. 3. En el ministerio de Propaganda se ha facilitado una nota en la que se refiere la conquista del Santuario de la Virgen de la Cabeza.

Se rechaza cómo las fuerzas del Ejército Popular intimaron a los facciosos a rendirse por varias veces para evitar inutiles derramamientos de sangre. Rechaza después la rendición del capitán Cortés y de 150 guardias civiles, y la recogida de numerosas mujeres y niños en estado de postura tal que indicaba el salvajismo a que estos

vieron sometidos por los jefes rebeldes. Los prisioneros cuya número se eleva a mil doscientos han sido tratados respetuosamente, lo que demuestra que la conquista del Santuario debe ser considerada como ejemplo de la "crueldad marxista" de que hablan constantemente las radios y prensa facciosa, ofreciendo un fuerte contraste con el trato que los rebeldes dan a los prisioneros sometiéndolos a los peores tratos cuando no les fusilan.

Los obreros católicos de Inglaterra se dirigen a Franco «Con su manera de proceder, nada podrá ganar; sus mismos soldados se rebelarán contra usted un día»

LONDRES. Algunos obreros católicos se han dirigido al traidor Franco en los siguientes términos:

«General Franco: Quisiéramos llamar la atención de usted al ver cómo va activando sus sanguinarios ataques contra pobres niños y las desarmadas mujeres de España. ¿Por qué no se quiso morir de hambre? Solicitó la inscripción para ir a trabajar a las nuevas colonias de África. Primeramente le obligaron a hacerse del partido fascista. Despues le juntaron con otros varios compañeros y los llevaron a Nápoles donde el 17 de febrero embarcaron en la nave «Sicilia» que, en lugar de dirigirse a África, entró en el puerto de Cádiz.

Desembarcados en Cádiz se formó allí la división «Flechas negras» y los jornaleros sin ocupación quedaron convertidos en militares de ocupación.

Dice que no interviniendo en más combates que en estos de Guipúzcoa y Vizcaya de los últimos días. Las divisiones italiana y Guadalajara eran otras del mismo nombre, pues este prisionero no sabe nada de lo ocurrido en Guadalajara ni el nombre de este pueblo parece hacerle recordar nada.

Los mandos de la división son todos italianos del Ejército uno, y del partido fascista otros. Con ellos operaban fuerzas españolas marroquíes. Los alemanes no ha visto pero sí, en cambio, vi y sé que son alemanes todos o casi todos los componentes de los cuadros especiales: aviación, ingenieros eléctricistas, telefonistas etc.

Nos dice el prisionero que su padre era comunista y él, huérfano, amigo de los humildes, no podía ir con gusto a combati-los oficiales y los falangistas. Tampoco obligaban a combatir y se reprimieron violentamente un intento de sublevación que hubo en Cádiz cuando se enteraron de su verdadero destino. Se muestra preocupado tan sólo por su familia. Del trato que recibió por parte de nuestros militares no tiene otra cosa que agrado.

Nos dice el prisionero que su madre era comunista y él, huérfano, amigo de los humildes, no podía ir con gusto a combati-los oficiales y los falangistas. Tampoco obligaban a combatir y se reprimieron violentamente un intento de sublevación que hubo en Cádiz cuando se enteraron de su verdadero destino. Se muestra preocupado tan sólo por su familia. Del trato que recibió por parte de nuestros militares no tiene otra cosa que agrado.

«Le Jour» no puede ocultar la victoria y se consuela en su reaccionarismo diciendo que la política nipona seguirá siendo nacional. «Le Figaro» dice que con Blum están de acuerdo Washington y Londres para apoyar la «petite entente». Aprueba en

La prensa francesa comenta, en su mayoría, el éxito de los trabajadores en las elecciones japonesas

PARIS. 3. Los periódicos parisinos recogen en su mayoría el éxito obtenido por los trabajadores en Japón.

«Excepción» dice que Francia, Bélgica, Rusia y Polonia han celebrado el Primero de Mayo con carácter obrero internacional, y en Alemania, en cambio, ha sido la fiesta de la primavera una exaltación al imperialismo. En Austria tuvo carácter de fiesta nacional patriótica.

Bradque comenta en «Le Peuple» la tranquila afirmación obrera del Primero de Mayo y afirma que el pueblo no renuncia a sus reivindicaciones.

«L'Osuvre» elogia un discurso de Herrero haciendo un llamamiento a los sentimientos nacionales.

«Le Peuple» habla del programa de grandes trabajos.

«Le Obrer» se queja de que algunos franceses se asusten y tengan un pánico que los hispanos no justifican.

Se celebra en Bruselas una gran manifestación de excombatientes

BRUSELAS. 3. Se ha celebrado una gran manifestación de ex combatientes de la Guerra Europea, para protestar contra el proyecto de Ley de amnistía de las actividades de los fiamencos y traidores de la guerra. Concurrieron varios miles de ex combatientes y en algunos momentos tuvo carácter de verdadera lucha.

Los ex combatientes proferían frases de la mayor crudeza contra los traidores de la guerra.

El general Miaja dirige un cordial telegrama al Jefe del Gobierno Vasco

MADRID. 3. En general Miaja ha cursado un telegrama al presidente de Euzkadi diciéndole que el Ejército del Centro siente, como si fueran propios, los desgarras producidos por las hordas salvajes al servicio de la traición en las ciudades vascas, especialmente en Guernica.

El ex general Franco inspeccionó hoy las tropas rebeldes.

Nuestra peseta se sigue cotizando en alza

PARIS. 3. El sábado último, la peseta del Gobierno legítimo de España se ha cotizado a 255, mientas que no ha habido cotización para el dinero de Franco.

Esta cotización semanal constituye una declaración interesante de la apreciación que los medios burócratas hacen sobre el Gobierno de la República y sobre los generales falangistas.

La voluntad de Madrid asciende a partir del 10 de diciembre, correspondiendo la menor cotización a los días de la caída de Málaga; pero, a partir de la derrota de Guadalajara, ha vuelto a recuperarse, llegando a ser, por el contrario, totalmente depreciada la de los generales falangistas.